

Preacucernicul Simion și hingherul „Number one”

Cine nu crede, se poate convinge! Sintem de risul lumii! O întâmplare petrecută la sfârșitul săptămânii trecute a zguduit orașul Petroșani. Telefoanele zbirnău, cetățenii înjurau de mama focului. Motivul? Orașul s-a umplut de ciini morți. Ați citit bine: CIINI MORȚI. N-au murit de moarte bună ci AU FOST OMORIȚI. Fiindcă nu a ieșit „pasața” cu „500 de lei pe capul unui ciine prins și predat”, Primăria Petroșani a trecut la exterminarea în masă a bietelor patrupeze. Și nu oricum. Cu STRICINĂ. Din ordinul „hingherului Number one”, primarul municipiului Petroșani, preacucernicul domn Simion, lucrător al primăriei a plasat în containerele de gunoi, pe lângă acestea și în toate locurile pe unde bintuiau ciini vagabonzi hapuri cu stricină. Gurile rele spun că „hingherul” cu pricina a alocat

și vreo 1500 lei pentru carnea și cirnații din care s-au „confectionat” hapurile. Apoi s-a pregă-

godac se „aliniașe” și el (tot cu burta în sus) ciinilor morți. La câțiva pași, păștea un cal.

Acestea sînt faptele. Să încercăm — în limitele posibile — să ne îndreptăm către cauze. Este

crimă ecologică. Este, cu voia dumneavoastră, un atentat la sănătatea publică. Este — fără îndoială — o încălcare grosolană a legii. Cine permite folosirea acestei ucigătoare stricină?

Nu mai există lege? Nu mai există Dumnezeu? Să presupunem că se joacă niște copil pe lângă ciinii aceia. Ce se poate întâmpla? Afară e cald și pute, domnule primar, pute al dracului în containerele pe unde zac ciinii morți. Chiar doriți să omoriți cu zile, în afară de ciini, și pe oameni? Săracul și preacucernicul domn Simion a executat o dispoziție. Nu mai avem capacitatea ca, atunci cînd emitem o dispoziție, să ne gîndim și la consecințele îndeplinirii ei?

Doamne, Doamne, cum ne mai suporți?

Mircea BUJORESCU

Să spunem lucrurilor pe nume

Unda de șoc

tit compoziția ucigașă (stricină, plus alte „ingrediente”) în care s-au înmuiat hapurile. Vineri dimineața, cartierul Aeroport a trăit un coșmar. Pe lângă containere, chiar în ele, zeci de ciini zăceau cu burțile (umflate) în sus. Ba, lângă școala nr. 7, un biet

Luni dimineața situația era aceeași: zeci de ciini morți infestau atmosfera, spre stupefacția locuitorilor orașului reședință de municipiu. În vremea aceasta, „hingherul numărul unu” nici că se sinchisea...

adevărat, ciinii vagabonzi au năpădit orașul. La fel de adevărat este că trebuiau stîrpiți. Dar de aici și pînă la a trece la o astfel de măsură aberantă este o diferență cit de la... independent la „partizan”. Este, dacă vreți, o



COTIDIAN DE OPINII ȘI INFORMAȚII AL VĂII JIULUI

ANUL III, NR. 686

MIERCURI, 12 AUGUST 1992

4 PAGINI — 10 LEI

PIINEA — eforturi pentru asigurarea ei

Aduceam săptămîna trecută la cunoștința populației din Valea Jiului că actuala criză de piine se datorează numai și numai lipsei de grîu și de făină ce se manifestă pe plan național. Dar, din păcate, eforturile întreprinse de toți factorii implicați în această direcție sînt date peste cap de menținerea unui consum exagerat de mare de piine în municipiul nostru, dar cum mai aminteam, depășește 30 tone pe zi peste limita normală admisă și cunoscută în Valea Jiului ca firească.

În aceste condiții este limpede pentru oricine că se depășește și capacitatea de măcinare a morii din Bărbăteni care, nefiind remontată de vreo doi ani, nu poate să măcine mai mult de 60-65 tone maxim pe zi, în vreme ce necesarul de făină, raportat la consumul actual, ar trebui să fie de cel puțin 60-80 tone pe zi. Deci, cu alte cuvinte, pentru a se asigura piine din abundență pentru toată populația municipiului nostru ar trebui îndeplinite unele condiții, cum ar fi: aducerea unor cantități suplimentare de făină, lucru absolut imposibil la ora actuală pentru că nimeni nu da făină; reducerea zilnică a consumului de piine cu cele 30 tone ce se consumă în plus; renunțarea la folosirea piinii pentru hrana animalelor și bineînțeles, eliminarea scourgerilor de piine din Valea

Jiului către alte zone ale județului sau județelor vecinate.

Practic, aceste condiții sînt de neîndeplinit în conjunctura actuală și chiar dacă s-a luat măsura limitării numărului de plîni cumparate, consumul este tot mare pentru că nu se joacă ciinștit.

În aceste condiții, în care cantitățile de grîu se dau cu lîrîta, conducerea fabricii de pune a recurs la unica soluție posibilă, cumpărarea grîului de la particulari la fel ca și făina. Numai că atît grîul cit și făina, cumpărate de la particulari au alt preț, întrucît astfel de tranzacții nu mai sînt subvenționate de nimeni și deci se fac la prețul pleții. Astfel, un kilogram de grîu cumparat de la particulari costă între 33 și 35 lei, iar un kilogram de făină între 60-70 lei. Deci un preț mult mai mare, care în mod normal se regăsește în prețul piinii nesubvenționate ce va fi scoasă pe piață în zilele următoare. Pentru a nu exista discuții și suspiciuni gratuite, fabrica de piine din Petroșani aduce la cunoștința populației din Valea Jiului că secțiile de producție din Petrila, cea din piața agroalimentară Petroșani, cea de specialitate din fabrica din Colonic, precum și cea din Vulcan, vor lucra în perioada următoare

Gheorghe CHIRVASA

(Continuare în pag. a 3-a)

Important pentru șomeri

De la Oficiul municipal pentru muncă și protecție socială aflăm că au survenit unele modificări în privința acordării ajutorului de șomaj. Conform Legii nr. 1/1991 șomerii beneficiază de ajutor de șomaj pe o perioadă de 270 de zile, lucru ce se menține în vigoare în condițiile legii.

După expirarea acestei perioade, în conformitate cu Legea nr. 86/1992, șomerii beneficiază de alte forme de protecție socială. Astfel, cei ce au beneficiat de ajutor de șomaj și nu s-au încadrat în muncă, după expirarea perioadei de 270 de zile, beneficiază de o alocație de sprijin pe o perioadă de încă 18 luni dacă îndeplinesc următoarele condiții: 1. veniturile realizate împreună cu familia sa nu depășească 40 la sută din salariul minim brut pe economie (n.m. — 11200) la care se aplică impozitul aferent; 2. să nu dețină împreună cu membrii familiei terenuri agricole în suprafața minimă de 20000 m.p. în zonele colinare sau de șes și 40000 m.p. în zonele montane.

În calculul sumar pe aceste condiții presupune ca o familie pentru a beneficia de alocația de sprijin pe 18 luni să nu depășească un venit de 3718 lei pe membru de familie pentru cei cu copii și 3733 pentru cei fără copii.

Alte amănunte în domeniul de muncă. (C.C.)

stirea,

piinea cotidianului

VULCAN

● Accesul în orașul Vulcan, dinspre Petroșani, se face numai pe bulevardul Mihail Viteazul.

Circulația este deviată din intersecție, datorită unor lucrări de amenajare a carosabilului.

● În peisajul orașului, corile la piine au început să devină un fapt cotidian, încă de la primele ore ale dimineții.

ANIHOASA

● În dimineața zilei de 11 august, între blocurile noi din Anihoasa se profila o coadă impresionantă, în așteptarea mașinii cu butelii. Încă un produs în criză. S-au dus vremurile bune de di-

naștea alegerilor din mai '90, cînd „se băgau” de toate!

● Din surse confidentiale am aflat că oulă trebuiau să apară masiv pe piață (o criză și de oua), în data de 13 august — zi de plată a salariilor. Orice abatere în plus sau în minus față de data menționată nu poate fi pusă decît pe seama unei greșeli de programare.

LUPENI

Cu ani în urmă, în orașul Lupeni au început lucrările de construcție la cele două gări ale orașului, una în centrul vechi și alta în Bărbăteni. Un lucru necesar de altfel, dacă ne gîndim la faptul că Lupeniul este intrat de mult în circuitul industrial al țării, prin exploatarile de cărbune ce le are. Dar din păcate cele două gări încă nu au fost finalizate iar locuitorii din zonă

precum și întimplătorii pasageri nu au pic de respect față de munca celor ce au construit aceste obiective.

Pur și simplu, cele două clădiri sînt la ora actuală aproape în paragină, iar o bună parte din mobilierul și utilitățile publice ale acestora sînt în stare de nefolosință sau, mai exact, nu sînt deloc pentru că au fost furate sau distruse.

Și încă un amănunt semnificativ pentru grija față de utilitatea unor astfel de obiective, în toată clădirea din centrul vechi nu găsești măcar un pahar cu apă să bei dacă te apucă setea așteptînd trenul...

PETRILA

În urma licitației pentru vânzarea de active organizate de REALCOM Petroșani, mai multe unități ale amintitei firme au fost

cumpărate de gestionarii lor, care au devenit astfel, proprietarii de drept ai unităților în care au lucrat ani de zile. Lucru pe care îl apreciem că nu e rău deloc și care constituie încă o dovadă a faptului că, totuși, privatizarea în România poartă evoluționară a început să se materializeze.

Sufletul comerțului

Mai bine nu mă uitam în vitrina unui magazin alimentar din Petrila deoarece printre buncăle ce se aflau acolo erau o mulțime de miște care s-au dat dehol. Nu erau noduri în papură și nu am nici presedecăți, dupădorea, am cele mai bune impresii despre aprovizionarea cu adevărat remarcabilă a acestui magazin, în care cumpărătorii găsesc o mare varietate de produse. Se muncește mult dar ceea ce era în vitrina era...

Oamenii, e drept, sînt în număr în cea mai bună parte vitrine, și cumpără la ună, la alta, ce au ce, dar după cum îl ține punga pe ficare în parte. În aceste cazuri trebuie conștientizat, îndeosebi cel din branza alimentară, sînt impresii de costuri (fără frigidere și poate de aer condiționat) și de costuri (mai scapă din vedere și este un aspect colateral, nu neobișnuit de natură igienică, dar în orice caz desăvîșit).

Că reclama e sufletul comerțului, îndeosebi în economie de piață, bagam de seama, zîmbind, de la emisiunile TV, gîndindu-mă la fel de reclama. Poate că și vitrinelor, în care nu sînt grîulii mulți proprietari de consignații, cum sînt botozate active, li s-ar cuveni mai multă atenție.

Tiberiu SPATARU

PÂINE ȘI JOCURI

Din vremea Romei antice s-a transmis — la început pe căi audio, apoi scrise, mai târziu prin unde radio și tele — un dicton de guvernare care și-a dovedit valabilitatea până în zilele de azi: dați popoarelor pâine și jocuri și totul va fi OK. Pâine pentru a acoperi cerința esențială a supraviețuirii fizice și jocuri pentru a le da o posibilitate de refulare a instinctelor și acumulărilor de stres, datorate celorlalte greutăți ale vieții. Împărați, regi, președinți, toți acei care, dând dovadă de înțelepciune și-au însușit mesajul exprimat prin cele trei cuvinte, au dus-o în general „bine mersi”. Cu condiția să nu fi făcut alte greșeli. Cazul întiului nostru președinte este pilduitor. Tovărășia sa a încercat pe noi experimentul cu măgarul lui Buridan. Era cît pe ce să reușească. Cît despre jocuri, aici a întrecut măsura, Zi de zi, ani la rând, am jucat după cum ne-a cîntat el și diferitele sale „organe” și am văzut cu toții unde am ajuns.

Printre altele, istoria se scrie și pentru ca oamenii să ia cunoștința de greșelile înaintașilor, ca acestea să nu se mai repete. Pînă mai alaltăieri, cu jocurile am stat bine. După 12 ani am vizionat iarăși, în direct la televizor, o Olimpiadă. Cea de la Barcelona, Spania. Cu pâinea stam mai prost. Nu este făină. Se pare însă ca vom primi. Tot din import.

Cimitirul și... hoții

De la o vreme încoace, tot mai dese sînt semnalele ce ne parvin, vizavi de desunul pe care-l are cimitirul municipal Petroșani.

Ultima ispravă petrecută aici, este menită a pune în garda paznicilor acestui loc — dacă aceștia există — în fața furturilor din ce în ce mai dese de care au parte momintele. Chiar zilele trecute, de pe proaspătul mormînt al unui copil au fost furate nu mai puțin de 30 de coroane. Cei care ne-au semnalat nefericitul incident, ne spun că hoțul este un tip înalt cu mustață, în vîrstă de aproximativ 30 de ani. Acesta a fost văzut fugind cu coroanele în spate chiar în miezul zilei („culmea nerușinării”). Desigur vă puteți întreba la ce-i folosește aceste coroane, amintitului hoț. Ne-am pus și noi această întrebare și singurul răspuns

viabil pe care l-am găsit a fost acela că respectivele coroane sînt revinute pe undeva, cîndva, cu anumite prilejuri. Poate că se va găsi cineva să curme acest circuit „furat-vîndut-furat”. Nu de altceva, ci doar din respect pentru lamurile care au cheltuit, fără îndoaia, sume importante pentru ca decedații să aibă alături macar o coroană de flori.

Și poate că tot aici ar trebui să reamintim și unora care consideră că cimitirul este paște comună, că pînă una — altă acest loc, care în unele țări civilizate este cel mai cinstit și venerat, este poate singurul care rămîne peste veacuri ca mărturie a existenței noastre pe aceste meleaguri. Și toamă de aceea se cere a fi îngrijit și — după cum credem că s-a înțeles, pazit de hoți. Ce părere are primăria și RAGCL?

Instantanee de pe... „drumul pîinii”

Și la sfîrșitul săptămîinii trecute, în atenția noastră a tuturor cetățenilor Văii Jiului, s-a aflat, ca problemă primordială, aprovizionarea cu pîine. Am surprins pentru dumneavoastră, câteva instantanee, sperăm relevante, de pe „drumul pîinii” la Vulcan și Petroșani.

Sîmbătă, la Vulcan, oamenii au așteptat apariția mașinii cu pîine pînă în jurul orei 14. La magazinul nr. 10 n-a mai fost imbulzeală ca săptămîina trecută (cînd pîinea s-a distribuit în prezența poliției), iar oamenii s-au mulțumit cu cele trei pîini care s-au dat, conform Hotărîrii Con-

siliului Jiului. Mai puțin mulțumit a fost patronul farmaciei alăturate, care a reclamat gestionarei magazinului 10 că oamenii... stau la rînd la pîine și dînsul nu-și poate efectua lucrările de reparații. De aici se vede treaba că — după cum remarcam și unii cetățeni — domnul Ie nu prea a avut parte de stat la coadă la pîine. Nu vrem să ne băgăm în treburile altora, dar poate că totuși domnia sa ar fi putut înțelege că distribuția pîinii, mai ales în actualele circumstanțe este deosebit de dificilă, datorită lipsei de grîu și făină și nu din alte cauze.

La secția de pîine din Vulcan a S.C. „Spicul” S.A., pîinea se vindea după principiul „cum se coace, adă-neoace!”.

În halta C.F.R. „Lunca Jiului” din Petroșani, sîmbătă dimineață era aglomerație mare. Și nu atât din cauza „turisților”, cît mai ales a bagajelor acestora. Pentru că n-am văzut om care să n-aiibă mai puțin de două plase (valize, genți, ba chiar saci) în marea lor majoritate țesute cu... pîine. Am abordat un cetățean mai în vîrstă, posesor a doi saci cu pîine, întrebîndu-l ce face cu atîta pîine. Răspunsul? — O duc acasă la Gorj, că la

noi e scump și n-avem ce da la animale.

— Si cum o procurați de aici?

— Păi, foarte simplu. Dau o rachie la un miner de pe-aci și ăla îmi la pită.

— Dar nu vă gîndiți, că în timp ce dv. luați pîine pentru animale, oamenii de-aci n-au ce pune duminica pe masă?

— Lasă dom'le, că astea-s palavre. Știu eu cum merge treaba.

În fața unui asemenea răspuns am rîmas pur și simplu „interzis”.

Unde's cumpărătorii ?

De la o vreme încoace, vinzările din cadrul magazinelor comerțului de stat au început să scadă. Prin urmare, a început restructurarea spațiilor comerciale și a personalului aferent. Un singur exemplu: La unită, 43 MERCUR, SC UNIC SA a purces la reducerea spațiului respectiv și la restructurarea a 9 posturi. Deh, dacă cumpărătorii sînt mai mult prin circiumi...

Cine a băut oțetul ?

Dacă ar fi să ne luăm după criza de oțet din comerțul nostru de stat am putea crede că vreunul în criză de bani a băut tot oțetul de prin magazine. Dar ne-am spulberat repede această iluzie cînd am aflat că numai un litru costă cam 130 de lei. La prețul ăsta mai bine bei țuică, ne-am zis. Așa că nu s-a găsit nimeni să-l ia pe tot. Deci concluzia e clară. Fiind un produs cu destinație specială, care probabil trece mai greu cîmulat cu pretul la legume, comercianții noștri nu prea se îngrijesc să aducă și oțet.

Le reamintim însă că de răzîrlă, în oricare toamnă, gospodinele, folosesc mult oțet pentru conservarea legumelor. Și cum toamna e aproape, cine știe, poate comerțul...

Șubrezenie

S-a întâmpnat sîmbăta, 8 august, la berăria de la etaj a Complexului de Alimentație Publică din Vulcan. Un grup de 4 cetățeni intra în saja și cauta o masă liberă, pe care o și găsesc. Trei dintre ei se așează. Al patrulea intră puțin la discuție cu o cunoștință, după care caută să-și reia locul printre ei sau. Se așează pe scaun degajat, cu un om cu greutate ce este și la propriu și la figură. Numai că, în secunda următoare, se trezesc „evoluind la sus”. Scaunul cedase. Un vechi proverb chinezesc spune astfel: „cel mai înțelept vedează întotdeauna”. Nu e cazul în chestiunea de față, „conflictul” fiind transat de către scaun pe motiv de șubrezenie. Fusesse făcut probabil în epoca economilor de materii prime și materiale.

De dulce

Cîteva vorbe de dulce cred că ar trebui să-și adresăm fiecare dintre noi domnului prim ministru, cînd e vorba despre zăhărul nostru cel subvenționat. Încă din luna aprilie ne tot îndulem cu promisiuni și zahăr subvenționat, care deocamdată nu-i deloc.

Noroc cu zahărul privatizatilor care crește în pret de la o tranșă la alta, dar în dulceață deloc. Cu alte cuvinte cu cît îi crește pretul cu atît devine mai amar, ba în ultimul timp, chiar și la prețul cel mai nou nu se prea găsește.

Și în vremea asta domnul prim ministru ne tot ametește, așa cum o face de cînd a fost investit, ba cu zahăr din China, ba cu zahăr de la nu mai știu care poartă a Orientului ori Apusul și mai are și mîndria să ne spună că va fi zahăr subvenționat. După cîntăcîr n-am mai lăsat nici o zi, dar decum să

„Trambulina” Aeroportului

În peisajul maritic al serilor de vară, cu călduri caniculare și apa lipsă la robinete și în stranduri, țiganii români acuză prin Aeroport contîndu-mă mașinile particulare cu trambuline pentru concursurile de mot. Ignoranța democrației și călînd în picioare munca unei familii ce cu greu și-a adunat banii pentru o Dacie facînd poate destule sacrificii și renunțări.

Sîmbata seara, mașina 3HD 6203 parcată probabil în fața blocului a devenit pentru țiganul negru și lioros (sau poate era roman, dar familia?) trambulina de lansare într-o campanie de injuraturi la adresa subsemnatului, care a încercat să-l atenționeze despre nesăbuința și pericolul de a cădea în cap din această săritură, făcînd gaura în șosea și punînd lumea la mare cheltuielă.

Așadar, atenție la parcare, domnilor proprietari, ca mașinile dv., cumpărate cu bani grei, stau la îndemîna lorfașilor care le cîcă în picioare cu sînge rece. Să-l fi văzut pe țiganus cum escalada autoturismul în ordinea strictă a capotelor (capota față, capota spate) în virtutea piciorușelor, într-o canușă verde cu mîneca scurta și cu un limbaj de-a dreptul academic: „dacă vrei interviu nu-l dau decît din pumni”.

Am așteptat în zona apariției întâmplătoare a unui polițist pentru a-i relata faptele și a-l captura, apoi a-l presa proprietarului mașinii să-l judece la rece pe o asemenea căldură. Dar diavolul meu spre casa a conștat fără succes. Am însă un prieten care cu și mine l-a reținut pe rețînă pe aventurierul sportiv și este imposibil să nu-și mai întîlnim pe traiectorie. Sau pe vreo capotă.

Pînă atunci să înghîțim în sec așteptînd alegerile generale care să alcătuie neghina de grîu și oamenii de oameni. Așa parîm așa copiii...

Termoficare și săpături

Îniet, încet, vara trece. Și gîjgîje omului s-a-alina mai mult ca orînd. Mai ales cele legate de pregătirea pentru iarnă. Nu pentru că neaparat oamenii duc lipsă de grîu. Ei au destule legăte de asigurarea existenței, și nu e nici un secret ca unora le mai face și alții alte griji.

Este și cazul locatarilor dintr-o serie de blocuri de pe strada Constructorilor din Petroșani-Nord. Încă de prin primăvară sub girul Regiei de specialitate au început lucrările de debransare a acestor blocuri de la PT 18 B și racordare a lor la PT 18 A. Un motiv de bucurie, la vremea respectivă pentru nefericitii locatari, care își legau speranțele de

ceva căldură în plus pentru iarna ce urmează, mai ales ca mult au suferit în iernile din urmă.

Așa că, în virtutea entuziasmului și a promisiunilor ferme, n-a murat pe nimeni cînd oamenii, cu mie cu mare au ieșit la efectuarea săpăturilor, dezgolînd conductele de la rețeaua de termoficare, doar în două, trei zile. Conducele stau și acum așa cum au fost lasate, în așteptarea minunii, care întîrzie. Nimeni n-a mai făcut nînte și prin zonă nu prea mai circula nici un meseriaș de la amîntila firmă, măcar pentru a asigura existența tehnică necesară, căci oamenii sînt dispuși să mai facă iar ceva munca patrioțel. Doar e în in-

teresul lor, așa că ei nu se plîng de un oarecare efort suplimentar.

Dar din păcate decizia lor de a munci la acest obiectiv nu poate fi materializată fără sprijinul calificat al celor de la RAGCL. Și de aici griji inutile pe bieții oameni care cu fiecare zi care trece degeaba, își văd și mai mult diminuate perspectivele de a se încălzi la iarnă.

Mulți dintre ei ne-au solicitat sprijinul pentru a se finaliza această lucrare, drept pentru care adresăm o respectuoasă rugămînte, în numele lor, celor de la RAGCL, atenționîndu-i că chiar dacă e mare căldură, iarna e pe aproape.

Nu te îngrijora, cunosc eu lucruri și mai instabile...!



D. D. D.

Săptămîina trecută a fost finalizată acțiunea de deratizare, dezinfecție și dezinsecție a subsolurilor blocurilor din Vulcan. O inițiativă laudabilă. Se speră ca substanțele toxice folosite să aibă asupra țîntarilor, gîndacilor, șoarecilor, ș.a.m.d., mai mult decît efectul unui deodorant „8 ori 4”, după care „gingașele” ființe să apară și mai multe și mai zburdănice ca înainte.

LOCURI PENTRU HINGHERI

Tot mai mulți cetățeni ne semnaleză zilnic ca în anumite zone ale orașului Petroșani, precum și în alte zone din celelalte localități ale municipiului nostru, nu-

merul cîinilor vagabonzi este în creștere.

Cele mai populate zone din Petroșani sînt Petroșani Nord și undeva între Alcea Florilor și Alcea Poporului, unde toată noaptea se aud și se văd haite de cîini.

Cum o recentă acțiune a specialiștilor în domeniu a dat rezultate bune la semnalam și aceste două zone de unde se poate procura o zestre bogată de patrupeze hămăitoare.

Un reprezentant al primăriei ne semnala ieri dimineață faptul că toți cîinii morți rămași în urma acțiunii în cartierul Aeroport au fost adunați și nu mai există nici un pericol pentru populație așa cum se spunea la ultimele zile. Deci se poate!

Pagină realizată

de secția „Eveniment”

Piață nouă, viață nouă!

Locul cel mai des vizitat din municipiul Petroșani — piața agroalimentară — capătă, pe zi ce trece, o nouă înfățișare. Mult s-a zbatut în chinurile (re)acerii, dar rezultatul care se întrevale în măsură să satisfacă atât pe cel care au pus umărul sau banii la bătaie, cât și pe noi, care ne bucurăm privirile de orice schimbare.

Este de neimaginat efortul depus pentru a asigura condițiile minime necesare unui comerț civilizată, atât cât e posibil în stadiul actual al tranziției spre economia de piață! A pune în cumpană și a reuși să echilibrezi atât pretențiile producătorilor și furnizorilor de marfă, cât și cererea, totul realizându-se prin îmbinarea judicioasă dintre latura utilă și funcțională a dotărilor și gustul estetic — de la care nu se poate face rabat — este un merit și trebuie să recunoaștem că acesta aparține Administrației peței, care a beneficiat, bineînțeles, de sprijinul neprețuit al tuturor celor care au fost solicitați și de înțelegerea binevoitoare a noastră. Ceea ce a mai rămas de făcut e o treabă de zile și sintem siguri că nu va dura mai mult.

Și dacă lucrurile sînt așa cum sînt, fie că ne place, fie că nu, avem obligația de a respecta, prin ceea ce facem, ceea ce s-a făcut. Cel mai ușor e să strici, dar asta presupune dispreț față de munca altuia și îl descalifică pe cel care îl dovedește. Să pastrezi pare mai greu, dar numai pentru cei care n-au în singe această obișnuință și pentru care există legi, scrisse și nescrise, și mai există și noi, ceilalți, care îi putem ajuta să înțeleagă și să se conformeze, spre binele nostru și, implicit, al lor.

CURSURI DE PREGĂTIRE

Cîteva zeci de tineri din Valea Jiului, interesați de viitorul lor, au început, de luni, cursuri de pregătire în vederea concursului de admitere, din septembrie, la Universitatea Tehnică Petroșani. Deoarece se va desfășura prin metoda testării, viitorii candidați se pregătesc cu sprijinul profesori-

rilor din universitate. Testele au fost multiplicare și pot fi cumpărate de la Universitatea Tehnică din Petroșani. Se crede că în zilele următoare numărul candidaților viitori va spori, fiind necesară o organizație eficientă. (T.S.)

Poți renunța, taticule
Mămica a hotărît să nu
te mai trimită azi să
schimbi butelia



PÎINEA

(Continuare din pag. 1)

cu făină nesubvenționată, iar prețul de vânzare al unei pîini de 300 grame va fi de 35 lei bucată.

Măsura de creștere a prețului este impusă de prețul grîului și făinii cumpărate de la particulari, dar din păcate este singura soluție în conjunctura actuală. Pînă acum s-a produs pîine nesubvenționată pînă la doi la sută (400 g — 36 lei — 25 lei), iar acum procentul de nesubvenționare urcă pînă la cinci la sută, ceea ce înseamnă prețurile amintite. Aducem la cunoștința oamenilor că în afară de această categorie de pîine nesubvenționată, fabrica din Petroșani va produce în continuare pîine subvenționată la prețurile de pînă acum, ce vor fi practicate pînă guvernul Stoilician va opri subvențiile acordate. Sigur, cu fîlnă și gelu de la particulari, cu cantitățile venite pe relația firească de aprovizionare, pîinea va fi asigurată în Valea Jiului, dar fabrica de pîine are și alte necazuri și trebuie sprijinită să facă față situației. Necazul cel mai mare îl constituie fără îndoială tărăgănarea la care recurg societățile comerciale în a-și achita datoriile către fa-

brica de pîine. Orice cantitate de grîu sau de făină se ia numai cu bani pe CEC și neplata datoriilor de către beneficiarii respectiv comerțul creează mari probleme în aprovizionarea cu materia primă de bază.

Iată numai cîteva exemple de datornici care nu plătesc către fabrica de pîine, contravaloarea pîinii vîndute zilnic: S. C. Diamant — 4,4 milioane lei; S. C. Mixt (Oricani) — 691.000 lei; UACCVJ Petroșani — 407.000 lei; S.C. Rotezatul Petroșani — 164.000 lei. La care se adaugă și unitățile militare ce au sume mici de regulă dar pe care nu le achită în timp util.

Facem pe această cale un apel cetățenesc la societățile amintite să-și achite datoriile către fabrica de pîine, pentru a-i crea acesteia posibilitatea să cumpere grîul și făina necesare asigurării pîinii pentru populația municipiului nostru. Se știe că la această banii intră în fiecare zi și nu înțelegem de ce nu se achită imediat fabricii de pîine. Totuși pîinea este cel mai important produs și este de datoria fiecăruia dintre noi să sprijinim eforturile de a o asigura.

Sport SPORT Sport

Un gest sportiv de 6000 de mărci

Aflat la Neptun cu echipa, președintele secției de popice Minerul Vulcan, ing. Alexandru Trestian, a reperat o victorie de mare prestigiu devenind eroul stațiunii prin gestul sportiv și uman de care a dat dovadă. Găsinde o sacoșă cu 6000 DM — peste 1500 mii lei, acte personale, pașapoarte și alte lucruri, uitată

de o familie de germani la marea unde își astimpăseră setea și la care imediat se instalaseră doi amatori de chilipiruri, dl. Trestian a ridicat obiectul pierdut, din fața cingășilor, ca pe o bilă de concurs, redîndu-l în scurt timp păgubasilor, care au trecut de la spaimă la uluire. Cej doi bătrîni i-au mulțumit

în toate limbile pămîntului, fericiți și cu lacrimi în ochi.

Poliția a consemnat cazul ca pe o veritabilă acțiune de mărșătră.

Așadar, campionatul de popice, poate începe. Fair-play-ul a dat semnalul. Pentru suflarea sportivă gestul este mai mult decît o medalie de platină.

Jiul Petrila în dificultate

„Dacă nu vom putea pune la punct arena de concurs, a cărei renovare și finalizare se ridică la mai mult de un milion de lei, sîntem în postura echipei Metalul Hunedoara de a retrograda. Sperăm într-o colaborare cu Minerul Vulcan, de a juca toate partidele de acasă acolo și de a obține performanțe mai bune decît anul trecut.”

Constantin Dobrică, antrenorul actual al echipei Jiul Petrila, are deci mari probleme în privința bazei sportive și, totuși, speră ca acest hop să fie trecut cu bine. În privința lotului, echipa s-a mai întinerit cu un junior din pepiniera proprie — Daniel Codreca, care i se alătură lui Marius Gheța, venit de la Minerul Vulcan. Potențialul fizic și moral volitiv îi dau speranța că echipa Jiul va depăși dificultățile de moment și se va angaja într-o dispută din care să iasă învingătoare. Și noi îi dorim același lucru.

FOTBAL FEMININ

Universitatea Petroșani așteaptă examenele

S-a definitivat programul turului diviziei B, seria a III-a, la fotbal din care face parte și echipa „Universitatea” (antrenori Ioan și Angela Vișan), singura reprezentantă a Văii Jiului și a județului în această competiție, a sexului frumos.

Stadiul de pregătire se desfășoară numai acasă, atât din motive financiare cât și datorită condițiilor naturale oferite de peisajul local, unul din cele mai recomandate pentru pregătirea oricărei echipe.

Se mizează pe transferarea a

încă 3-4 jucătoare din țară care vor întări și completa lotul, iar obiectivul nedisimulat al conducerii se înscrie pe harta promovării. Campionatul începe în 12 septembrie, iar jocurile se desfășoară toate sîmbăta, începînd cu orele 11. Iată formațiile care activează în seria a III-a: Colonom Codlea, Ardeleana Alba Iulia, Știința Petroșani, Clepsidra Cluj Napoca, Flamura Satu Mare, Indes Sibiu, CFR Tg. Mureș, Industria ușoară Oradea, Femina Sf. Gheorghe.

Două team-uri cărora nu le e teamă

Emil Drumea noul antrenor al echipei Știința Petroșani

Învinsa Farului din Cupa României cea care a plecat atunei capul în semn de recunoaștere a învingătorului a trecut după o bine meritată vacanță la pregătirea noului campionat. Cu ing. Emil Drumea, fostul nr. patru al echipei la timona, venit din linia a doua în linia întâi se speră ca formația fanion a Văii Jiului și a U.T.P. să urce valoric și în clasament, dînd satisfacții și mai mari vajnicilor și suporterilor. Deocamdată, pe lângă actualul lot în care Lotiko trage ca pe timpuri, mai participă la pregătiri și pentru admitere doi sportivi dinConstanța dintre care unul are valoare și mari șanse de lot național. Sperăm și în șansa noastră de a-l avea în echipă. Se preconizează un turneu la Berbești unde, alături de nou promovata echipa din localitate în A II, se mai participă încă două-trei formații de calibr.

În prima etapă, 22 august, Știința joacă la Timișoara în compania Politehnicii din localitate. Urmează un meci acasă, deplasare la Sibiu și etapa a IV-a va pune fața în față pe cele două echipe ale Văii: Știința — Minerul Lupeni.

Și Minerul Lupeni cu Vasile Bercu — antrenor

Nou promovată în divizia A I, Minerul Lupeni a adus la conlucerea tehnică întregul eșalon tehnic pe reputatul antrenor prof. Vasile Bercu pînă ieri la cîrma echipei Știința Petroșani. Cu un palmares bogat — cîștigarea în ediția 1990 — 1991, a Cupei României, cu echipa studențească, el poate contribui decisiv la consolidarea pozitiei, în primul perimetru al rugby-ului românesc. Obiectiv de altfel al întregii suflări rugbystice din oraș. Pregătirea se desfășoară acasă acolo unde se vor victoriele și Patriciu, Susinschi, David, Kelemen, Pandele, Năstase, alături de ceilalți coechipieri lasă în urmă jocurile de transpirație pentru a putea zbura mai ușor spre buturile adversarilor și a fortifica 15-le dorm de afirmare. De altfel anul dintre cei mai tineri jucători Decabal Vaduva (29 noiembrie 1979) aripă, declară: „Obiectivul nostru este să ne menținem în divizie și apoi să urcăm în cîțiva ani în grupul consacraților în

acest joc în care nu forța ci inteligența, nu șansa ci pregătirea sînt elementele primordiale ale victoriei”. Inconjurată cu accesul dragoste de către suporterii, sprijinită de conducerea și sindicatul EM Lupeni, secția de rugby va avea în președintele ei dr. Grigășan, medicul care va ține organismul formației în cea mai perfectă stare de sănătate. Primul meci al minerilor — 22 august — se va disputa în capitală unde va întâlni formația campionă Steaua București. Succes Minerul!

acel joc în care nu forța ci inteligența, nu șansa ci pregătirea sînt elementele primordiale ale victoriei”. Inconjurată cu accesul dragoste de către suporterii, sprijinită de conducerea și sindicatul EM Lupeni, secția de rugby va avea în președintele ei dr. Grigășan, medicul care va ține organismul formației în cea mai perfectă stare de sănătate. Primul meci al minerilor — 22 august — se va disputa în capitală unde va întâlni formația campionă Steaua București. Succes Minerul!

CICLOCROSUL JIULUI Aproape 600 km pe două roți

„A fost frumos, dar oboseitor”. Ce contează, însă, cînd totul a fost atins? Este vorba de prima ediție a ciclocrosului Jiului, organizat de Montan-clubul „Floarea Roginei”.

Cicloturistii s-au reîntors la timp, duminică după amiază, la Petroșani, după ce străbătuseră, pe două roți, întregul traseu programat, adică 580 km. Deci, Petroșani — Cimpulș, Băile Herculan, Drobeta Tr. Severin — Calafat — Bechet — Craiova — Tg. Jiu. S-au întors bronzăți, oboșiți, dar bucușori de reușită. Au văzut multe, au multe de povestit. În cadrul festivității de premiere a participanților la ciclocros, în incinta Școlii spor-

tive Petroșani, au fost oferite veteranelor Rudolf Schenk și Vasile Pănciu, cei mai în vîrstă participanți la cros, ca și celei mai tinere membre a echipajului, domnișoara Dana Ene, frumoase trofee, din partea montan-clubului „Floarea Roginei”. De fapt, întregul echipaj merita sincere felicitări. (I.D.)

Înscrieri în campionatul județean

Departamentul județean al sporturilor, comisia de competiții face înscrieri pentru organizarea și desfășurarea campionatului județean de fotbal, seria a II-a, cu participarea echipelor din Valea Jiului și Valea Mureșului.

De reținut, că aceste formații nu sînt obligate a avea și echipe de juniori. În funcție de numărul de echipe participante, campionatul se poate organiza pe zone geografice Valea Jiului, Valea Mureșului. Competiția beneficiază de toate prevederile regulamentare, cu drept de promovare în eșalonul imediat următor a echipei cîștigătoare a seriei.

NAVOMODELISM

Rezultatele campionilor

SENIORI: LEONTIN CIORTAN 4 locuri I, 2 locuri II, un loc III; IAN DIAMAND 3 locuri I, un loc II, 2 locuri III, un loc IV; ATTILA SEBESTYEN un loc III, un loc IV.

JUNIORI: CRISTIAN HORNAK 2 locuri I, un loc II, un loc III; DAN ENCULESCU 2 locuri II, un loc III, un loc IV; DANIEL DUMITRAȘ un loc II, un loc III, un loc IV; ROBERT DARADICS un loc III, un loc IV, un loc V. În clasamentele individuale s-au realizat: Seniori: 7 locuri I, 3 locuri II, 5 locuri III, un loc IV; Juniori: 2 locuri I, 4 locuri II, 4 locuri III, 3 locuri IV, un loc V.

Prin cumularea punctelor în clasamentul pe echipe s-au obținut următoarele rezultate: Seniori — echipă campioană națională alături de clasele teleghidate și în clasamentul absolut al anului; Juniori — echipă campioană națională la clasele devier teleghidată, teleghidate evoluții și viteză.

PUBLICITATE

Societatea Comercială „DIAMANT” SA Petroșani

cu sediul în Petroșani, str. 1 Decembrie nr. 100 județul Hunedoara.

Organizează licitație publică deschisă cu strigare în data de 15 septembrie 1992, ora 10,00 în sala de Consiliu a Societății Comerciale „DIAMANT”, pentru vânzarea următoarelor active:

Denumirea activului	Adresa unde poate fi vizitat	Obiectul principal de activitate	Prețul de pornire a licitației
Restaurantul „CINA” nr. 44	Lupeni str. T. Vladimirescu nr. 87	Alimentație publică	21 800 000

Consultarea dosarului de prezentare a activului și a datelor economico-financiare se poate face la sediul Societății.

Relații despre activ, precum și condițiile de participare la licitație se pot obține în zilele de luni, miercuri și joi între orele 8,00 — 14,00 la Sediul Societății sau la tel. 93/545341; 545231.

Pentru selecționarea participanților la licitație, ofertanții vor depune la Sediul Societății, până cel mai târziu 1.09.1992, orele 14,00, următoarele documente:

1. pentru persoane juridice — dovada existenței legale a Societății, pentru persoane fizice — cazierul judiciar.

2. modalitatea de îndeplinire a criteriilor specifice incluse în dosarul de prezentare.

3. dovada Societății pe bază de recomandare bancară, precum achitarea obligațiilor fiscale.

Ofertanții selecționați vor depune la sediul Societății cel târziu 1.09.1992, orele 14,00, următoarele:

1. Taxa de participare de 10 mii lei.
2. Garanția de 10% din prețul de pornire a licitației activului, se va depune în contul nostru 4001602052300 deschis la Banca Română pentru Dezvoltare, Filiala Petroșani sau la casieria Societății.

La prima etapă a licitației participă numai persoane juridice și persoane fizice române care au fost selecționate de Societatea Comercială vânzătoare.

În situația în care activul nu se adjudică în prima etapă a licitației se organizează în data de 29.09.1992 ora 10,00 cea de a doua etapă de licitație, la care pot să participe și persoane fizice, juridice străine. În cazul când, nici la a doua etapă nu se prezintă cel puțin doi concurenți, va avea loc o nouă licitație în data de 6.10.1992 ora 10,00.

Terenurile aferente activelor se dau în folosința cumpărătorului până la clarificarea situației lor juridice. (3849)

Societatea Comercială „REALCOM” S.A. Petroșani

cu sediul în Petroșani, str. 1 Decembrie, nr. 90 organizează licitație pentru darea în locație de gestiune, pe data de 27 august 1992, ora 10, la sediul societății, a următoarelor unități:

1. Unitatea 356 — Dimbovița cu profil de alimentație publică situat în Petroșani, str. Aurel Vlaicu.

2. Unitatea cu profil de spălătorie situată în Petroșani, str. Mihai Eminescu.

3. Atelier cu profil de servicii de vitrinieri decoratori, etc. situat în Petroșani, str. Lunca.

Garanția de participare reprezintă 25% din prețul de pornire a licitației și se consențează la CEC pe numele societății.

Relații suplimentare la telefon 93/542501.

PROGRAMUL TV.

JOI, 13 AUGUST

- 7,00 Programul Televiziunii Naționale din Republica Moldova.
- 10,00 Actualități.
- 10,20 Agenda electorală.
- 10,30 Calendarul zilei.
- 10,40 Ecran de vacanță.
- 11,05 Worldnet Usia.
- 12,05 Ora de muzică.
- 13,00 Oameni de limbă nol.
- 13,30 Jazz-Magazin.
- 14,00 Actualități.
- 14,20 Convecțiuni.
- 14,50 Preuniversitaria.
- 15,30 Cursuri de limbă străină.
- 16,00 Agenda muzicală.
- 16,25 Reflector.
- 16,55 Actualități.
- 17,00 TV vă ascultă!
- 17,30 Tele-discul muzicii populare.
- 17,50 Simpozion.
- 18,30 Studioul economic.
- 19,00 Studioul electoral.
- 19,30 Desene animate.
- 20,00 Actualități.
- 20,35 Sport.
- 20,45 Film serial: „DALLAS”.
- 21,45 Reflecții rutiere.
- 22,00 Pro Musica.
- 22,30 Studioul electoral.
- 23,00 Actualități.
- 23,15 Stadion.

Succesul dumneavoastră în afaceri — numai prin ZIARUL „ZORI NOI”

ECHIPA DE SERVICIU
Secretar de redacție
Stefan CIMPOI
Responsabil de număr
Viorel STRAUȚ
Corectura
Emilia ACHIREI și Viorela FIRTULESCU

Cofidianul de opinii și informații al
Văii Jiului „ZORI NOI” este realizat de
SOCIETATEA COMERCIALĂ
„ZORI NOI” S.A.



înființată conform Deciziei nr. 208/12.06.1991 a Prefecturii județului Hunedoara.

Director
MIRCEA BUJORESCU

Materialele necomandate și nepublicate nu se restituie. Responsabilitatea morală și juridică asupra corectitudinii datelor cuprinse în articole aparține, în exclusivitate, autorilor.

HOROSCOP

LEU

(23 iulie — 22 august)

Criza de inspirație vă terorizează.

REGIOARA

(23 august — 22 septembrie)

Nici astăzi nu reușiți să vă impuneți punctul de vedere dar găsiți rezerve pentru a continua lupta.

BALANTA

(23 septembrie — 22 octombrie)

Jocul șanselor și al întâmplării învârtă roata norocului dv. spre un vad mai bun.

SCORPION

(23 octombrie — 21 noiembrie)

Refuzați orice ofertă privind promovarea într-o funcție cu mai mare răspundere.

SAGETATOR

(22 noiembrie — 20 decembrie)

Singura soluție pentru evitarea unor neplăceri este asumarea conștientă a limitelor.

CAPRICORN

(21 decembrie — 19 ianuarie)

Fără prea multă tragere de l-

nimă, veți onora o promisiune pripită.

VARSATOR

(20 ianuarie — 18 februarie)

Arta de a folosi cu măsură puterea pe care o dețineți salvează aparențele.

PEȘTI

(19 februarie — 20 martie)

Ceea ce credeți că ați reușit să ascundeți a devenit de domeniul public.

BERBEC

(21 martie — 20 aprilie)

Renunțând la un grad de libertate vi se oferă o viață de vis...

TAUR

(21 aprilie — 20 mai)

Ziua se scurge năucă, sub impresia unui contact fizic dur...

GEMENI

(21 mai — 21 iunie)

Cel ce vă îndeamnă, cu răutate, din umbră, va culege tot profitul de pe urma dezlănțuirii dv.

RAI

(22 iunie — 22 iulie)

Nu reproșați altora faptul că o anume tandrețe ia altă direcție!

MICA PUBLICITATE

ANIVERSARI

ESTI împlinirea visurilor mele, boboc firav ce îți desfaci a 7-a petală. Ești tot ce am pe lume mai frumos, copil gingaș ca soarele de luminos. „La mulți ani!” pentru Cătălin Sandu. Mama și Mirela. (3904).

DRAGĂ NUȘI, „La mulți ani!” din partea soțului și fiicei Ligia. (3483).

LA ÎMPLINIREA a 15 ani, părinții și surioara urează dragilor lor Ramona Stoian multă sănătate, fericire și „La mulți ani!”, (3902).

VINZARI

VIND microbuz Diesel Ford, 9 locuri și Dacia 1310 Break. Relații: Petroșani, str. Gh. Barițiu, nr. 26, telefon 545148. (3910).

VIND urgent televizor alb-negru „Diamant”, diagonală 68 cm. Telefon 543067, după ora 17. (3907).

VIND mobilă sufragerie, stare foarte bună, cinci corpuri, preț 75 000. Petrila, str. Minei, bloc 10/33. (3909).

VIND Skoda MB 1000, stare excepțională, 110 000 lei. Telefon 555032. (3913).

VIND video-proiector Sharp Vision, preț negociabil. Vulcan, b-dul Mihai Viteazul, bl. 80, sc. B, ap. 14. (3911).

VIND apartament două camere, Petroșani, str. Republicii, bloc 97/1/38, între orele 10—20. (3906).

VIND Xerox A3—A4 Toshiba, Xerox A4 Rex-Rotary, expresuri cafea, video Sony profesional, casete video. Telefon 543533, între orele 16—21. (3836).

VIND casă cu trei camere, două grădini, urgent, preț convenabil, str. Burdești, nr. 78, Cimpa. (3845).

VIND apartament două camere, zona Hermes și bibliotecă „Nadia”, telefon 544709, după ora 16. (3851).

VIND apartament 4 camere, parchet. Informații: telefon 545910, între orele 8—22. (3914)

VIND apartament 2 camere, Petroșani Nord, bloc 59, et. 2, ap. 22. (3850)

SCHIMBURI—INCHIRIERI

SCHIMB casă colonie, strada Arad, nr. 36, cu garsoniera sau apartament. Telefon 542935. (3848).

INCHIRIEZ cort pentru nuntă, 12 septembrie 1992. Petroșani, str. Muncii, 13/4, Săpașu Marin. (3847).

PIERDERI

PIERDUT legitimație de serviciu pe numele Virbănescu Daniel, eliberată de E. M. Livezeni. O declar nulă. (3846).

PIERDUT geantă cu acte în gara Petroșani. Rog găsitorul să le aducă la Mihăilescu Silviu, strada Oltului, nr. 30, Petroșani, la Poliția Gării Petroșani sau la Fabrica de piine Petroșani. Recom-pensă. (3915)

COMEMORARI

SOȚIA Jeni și copiii amintesc, cu aceeași durere, că s-au scurs șase săptămâni de când iubitul lor soț și tată

ȚUȚUC MARIN (Gigi, 40 ani)

i-a părăsit pentru totdeauna.

Nu-l vom uita niciodată! (3905).

AU TRE CUT șase ani de crâncenă durere de când scumpul nostru fiu, frate, cumnat și unchi

DAVID CLAUDIU

a plecat dintre noi, lăsând în urma sa un dor nestins și o vie amintire. (3903).

REDACȚIA ȘI ADMINISTRAȚIA: 2675
Petroșani, str. Nicolae Bălcescu nr. 2
Telefoane: 541662 (director-redactor șef);
545972 (director executiv-administrativ di-
fuzare); 541663, 542161 (secții).

TIPARUL: Tipografia Petroșani, str.
Nicolae Bălcescu nr. 2. Telefon 541365.